



广东全力抢通受强降雨影响中断道路

新华社广州8月6日电 广东省交通运输厅6日通报,8月3日0时至6日16时,广东省高速公路受强降雨影响封闭16处,其中有10处已恢复通行,剩余3处主线双向封闭、2处收费站出入口和1处服务区实施交通管制;普通国省道交通中断33处,已抢通恢复27处,剩余6处正在全力抢通;农村公路交通中断62处,已恢复26处,剩余36处正在全力抢通。

国家发展改革委安排1亿元支持广东灾后应急恢复

新华社北京8月6日电 记者6日从国家发展改革委获悉,国家发展改革委紧急安排中央预算内投资1亿元,支持广东省做好洪涝灾害灾后应急恢复,重点用于灾区受损道路、供水、医院等基础设施和公共服务设施灾后应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

近日,广东省广州、东莞、惠州、汕尾等地持续降雨引发严重暴雨洪涝灾害。国家防灾减灾救灾委员会6日对广东启动国家四级救灾应急响应。

国家防灾减灾委对广东启动国家四级救灾应急响应

新华社北京8月6日电 记者6日从应急管理部获悉,受严重暴雨洪涝灾害影响,国家防灾减灾救灾委员会当天对广东启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区实地查看灾情,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。

■新华社记者 叶昊鸣 丁怡全 杨驰

交通,是经济发展的强劲引擎,也是联通万家的民生通途。

“十四五”期间,我国“6轴7廊8通道”国家综合立体交通网主骨架建成率超过90%,交通运输综合能力、服务品质、运行效率大幅提升,“人享其行、物畅其流”的美好愿景正在加快实现。

打通“大动脉”,畅通“微循环”。“十四五”规划临近收官,我国加速织就交通“经纬网”,以交通运输高质量发展服务中国式现代化。

提速骨干网络 助力经济社会发展

南国夏日,骄阳似火。广西平陆运河建设现场,货车穿梭,上千台机械设备发出轰鸣。这一西部陆海新通道的骨干工程,正进入建设冲刺阶段。

“平陆运河将为我国西南地区开辟一条由西江干流南下入海的江海联运大通道,我们有信心完成这项通江达海的重大交通工程。”平陆运河集团广西平陆运河建设有限公司党委书记、董事长程耀飞说。

以“大通道”贯通南北东西,以“大网络”澎湃经济活力。面对当前区域发展中存在的“堵点”“断点”,一项项重大交通工程跨越山河,打破时空距离的“桎梏”,成为经济社会发展的纽带——

跨江而起!长江上首座集高速公路、城际铁路、普通公路于一体的过江通道——常泰长江大桥即将通车,常州与泰州的通行时间将缩短至约20分钟;

穿山越岭!世界最长高速公路隧道——天山胜利隧道即将建成,乌鲁木齐至库尔勒的通行时间将从7小时缩短至3小时左右,新疆南北疆的时空距离将被显著拉近;

联通多地!东北东部快速铁路通道的核心构成部分——沈佳高铁沈白段通车在即,沈阳至长白山时空距离压缩至约1.5小时,辽宁将实现“市市通高铁”……

网络直播是深受许多网友喜爱的娱乐方式,然而近年来,一些主播为了谋取流量和利益,打着“户外竞技”的旗号,公然直播猎鸟、传授“猎杀技巧”等内容,传递不良导向。网络直播间何以变成鸟类“狩猎场”?记者进行了调查。

直播间里的“狩猎教学”

今年4月,沈阳市公安局浑南分局破获一起以网络直播“教学”猎鸟,引流售卖热成像夜视仪、弹弓等狩猎工具牟利的案件。

“关注直播间,你就看咱这个机器多好使”“老铁们,看准这个‘89’(暗指斑鳩),咱们来个激光点锁喉,一击毙命。”在警方取证视频中,李某通过热成像夜视仪将鸟类转化为一个个红色光点,精确定位后直击猎物要害。

警方查明,去年以来,李某经常在沈阳野外使用热成像夜视仪观察野生鸟类位置,直播用弹弓发射钢珠猎杀鸟类,其猎物中不乏野生动物保护法规定保护的具有重要生态价值、科学价值、社会价值的“三有”野生鸟类。

李某供述,他直播猎杀野生鸟类的主要目的是吸引流量和粉丝,从而带动相关狩猎工具的销售牟利。除了非法狩猎,李某还涉嫌通过信息网络传播违法行,为射杀鸟类提供“技术指导”。

李某这一案并非个例。今年4月,贵州清镇市人民法院环境审判法庭审理的一起案件中,网络主播通过直播方式非法售卖狩猎工具,并利用暗语规避平台监管,线上教学、线下发货牟利。法院判决两名被告构成非法狩猎罪,因二人有认罪认罚、主动退缴违法所得情节,均宣告缓刑。

“这类以第一人称视角展示猎鸟过程的直播,具有很强的示范效应。因为平台算法,此类内容被精准推送给具有潜在兴趣的用户,为可能的违法犯罪行为埋下隐患。”沈阳市公安局浑南分局英达派出所民警王志宏说。

用“暗语”“擦边球”逃避监管

业内人士告诉记者,这类以直播为“幌子”的新型盗猎活动表现出三大特点:



8月6日,在广东清远佛冈县石角镇黄花村,工作人员用挖掘机将村民清理出的淤泥与杂物转移清运。新华社发

首届应急减灾与安全科普短视频大赛面向社会征稿 让应急安全科普短视频“看得懂、学得会、用得上”

正值“七下八上”防汛关键期,为推动应急减灾与安全知识的普及,增强全民的应急安全和防灾避险意识和能力,中国灾害防御协会联合中国公共关系协会等单位,共同举办首届应急减灾与安全科普短视频大赛。

大赛旨在通过“看得懂、学得会、用得上”的应急安全科普短视频作品,鼓励社会各界参与应急科普工作,助力基层应急能力建设,营造“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。目前大赛正在征集作品当中。

据了解,参赛者可围绕生活中常见的各种场景下出现的自然灾害、事故灾难、社会安全事件及个人安全防护与应急处置等,创作时长5分钟以内的应急减灾与安全科普短视频,并上传到指定平台,作品提交时间截至今年9月10日。经过专家评选后的作品,将予以展示和推介,详情可通

过网站(<https://vipapi.app.cctv.com/activity/index.html#/?id=310>)了解。

据新华社电

路通人和! 我国加速织就交通“经纬网”

“‘6轴7廊8通道’国家综合立体交通网主骨架已经基本贯通,连接了全国超过80%的县级行政区,服务全国90%左右的经济和人口总量。”交通运输部部长刘伟表示,下一步将继续谋划建设一批重大工程项目,更好服务保障国民经济循环和人民群众便捷出行。

加力民生保障 建设人民满意交通

一架架无人机有序起落,满载快递飞往深山——日前,河南省首条无人机邮路在安阳市太行山区实现常态化运营。

地处太行山深处,安阳林州市石板岩镇下辖的行政村分散于群山之中,传统运输需要绕行盘山公路,费时又费力。此次开通的无人机邮路每天1至2班定点飞行,覆盖11个行政村,4000多名村民告别了“物流上山难”的历史。

交通通达,通的是幸福生活,达的是民心梦想。人民交通为人民,就是要建设人民满意交通。

道路更好走了——我国3万多个乡镇、50多万个建制村已全部通硬化路,农村公路等级路比例达97.3%、优良中等路率达94.8%,“晴天一身土,雨天一身泥”成为历史;

保障更有力了——现在每天约有1亿人次乘坐轨道交通通高效通勤、1亿人次乘坐公交穿梭街巷,1亿人次乘坐出租车和网约车“门到门”出行,三个“1亿人次”成为交通承载能力和韧性的生动体现;

运输更高效了——2024年,我国每天运送1.6亿吨货物,揽收4.78亿件快递;铁路、水路货物周转量分别比“十三五”末增加17.5%和33.6%,货物的高效流动彰显了我国经济发展活力……

我国是交通大国,但各地还存在交通发展不均衡不充分的问题,大城市发展较好、农村地区和欠发达地区发展相对落后的情况仍然存在。

组织实施新一轮农村公路提升行动、持续优化交通服务供给、降本提质增效提升运输效能……更多惠及民生的部署举措正持续推进,为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感提供坚实的交通支撑。

深入开放合作 提升互联互通水平

8月5日13时许,云南磨憨铁路口岸人来人往,搭乘中老铁路D87次列车前往老挝的旅客正排队等候通关。

正值暑运,“跨境游”热度持续攀升的中老铁路,不仅极大便利了两国的交通往来,更成为推动区域旅游合作的新引擎。磨憨边检站执勤四队负责人孟涛介绍,今年前7个月,磨憨铁路口岸共计验放出入境旅客14.6万人次,同比增长10%。

现代交通网络四通八达,推动经济融通、人文交流,使世界成为紧密相连的“地球村”。

中俄黑河公路桥、秘鲁钱凯港等重大项目建成投运;中欧班列累计开行超过11万列,西部陆海新通道海铁联运班列年度开行近万列,中欧跨里海直达快运正式开通……一条条路、一座座桥、一个个港,成为新时代的驼铃帆影、大道驿站。

建立中国—中亚交通部长会议、中国—拉共体交通合作论坛等区域合作新机制;实施全球可持续交通人文交流高级研修项目……纵使国际局势波谲云诡,开放合作的脚步从未停下,我国交通国际合作的“朋友圈”越来越大。

一通惠天下,万里尚为邻。

刘伟表示,锚定加快建设交通强国战略目标,将全力做好“十四五”收官和“十五五”规划编制工作,加快推进交通运输一体化融合、安全化提升、智慧化升级、绿色化转型,为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强有力的交通运输保障。

新华社北京8月6日电

打着“户外竞技”的旗号 公然直播猎鸟、传授“猎杀技巧”

直播间何以变成鸟类“狩猎场”

——用暗语规避平台监管。“这些主播一般天黑后才行动,直播也不透露自己的位置。”沈阳市公安局浑南分局森林警察大队民警何锋说,为了逃避平台监管,嫌疑人禁止粉丝在直播间直接称呼鸟名,而是用暗语代替,比如管野鸡叫“牛”,管斑鸠叫“89”。

——“偷猎教学”从线上到线下。“李某的很多粉丝都是猎鸟爱好者,不少人不满足于‘线上教学’,还会找他‘线下取经’。”何锋说。

记者在短视频平台以“户外拍摄”“鸟类”等为关键词搜索发现,不少主播在直播演示“打鸟”“打野猪”“打野兔”,直播间内大量粉丝留言“打个猛的”“要看爆头”等。

——打“擦边球”卖狩猎工具。“弹弓、粘网等猎鸟工具在网上都有售卖,明面上只说用于特殊行业和日常监测。”何锋表示,这些商家的很多受众是捕鸟爱好者,购买产品后可添加商家联系方式,获得捕鸟“教学”。

记者通过网络平台添加了一位“户外用品”商家,对方给记者发来多个使用自己组装的钢珠枪,隔着百米猎杀鸟类和小动物的视频。当记者询问此行为是否合法时,对方表示“只是兴趣爱好,没什么大事”。

更有甚者,还有不法分子利用网络平台贩卖被猎杀的鸟。江苏省如皋市人民法院此前审理的一起案件中,盗猎者在野外捕捉和收购1263只画眉鸟,并通过短视频平台、社交媒体等渠道出售。被告人最终被依法判处有期徒刑五年六个月,并处罚金人民币十万元。

加强平台监管 提升护鸟意识

办案民警介绍,李某曾被网络平台多次封号,但时间一般只有1到3天。有志愿者告诉记者,一些主播禁封结束后便又活跃起来,或另开新号继续活动,违规成本较低。

此外,一些平台还在变相销售违禁猎捕工具。记者用“捕

鸟网”等关键词在多个电商平台搜索,均没有找到与之相关的商品;但换成“防鸟”“驱鸟”等关键词,就可搜索到许多产品。

记者点开一个自称是售卖“诱捕家鸡、家鸽”工具的账号,其商品栏有各类攻速、强度不同的弹弓及镭射激光弓箭等器材,1套工具价格在100元左右。添加商家联系方式后,对方表示其工具“捕鸟特别好使,一打一个准”。

对此,何锋建议,网络平台应实时更新关键词库,引入AI语义分析技术,对商品描述等内容进行智能识别;封禁多次违规的账号,情节严重的移交公安机关处理。

记者从公安部获悉,为了遏制危害国家保护鸟类等野生动物犯罪活动多发势头,公安部近期组织开展专项行动,明确要求将互联网交易平台作为重点区域、重点部位,对危害国家保护鸟类等野生动物犯罪活动重拳出击、露头就打。

据新华社沈阳8月6日电

分类信息

天津日报 17622997767 23602233

办公地址: 天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲本人(牟青月)不慎遗失福彩投注机保证金收据一张(投注机站点号12047392),金额:10000元大写壹万圆)特予以挂失,并声明作废。

回应赖清德宣扬“台独”分裂谬论

国台办:所有居心叵测伎俩注定失败

新华社北京8月6日电 国务院台办发言人朱凤莲6日就赖清德宣扬“台独”分裂谬论答记者问。

有记者问:赖清德5日在“凯达格兰论坛”开幕式讲话中宣扬“台独”分裂谬论,渲染“大陆威胁”,鼓噪“民主对抗威权”。对此有何评论?

朱凤莲表示,赖清德在讲话中顽固坚持“台独”分裂立场和“倚外谋独”“以武谋独”错误路线,渲染所谓“大陆威胁”,鼓噪“民主对抗威权”虚假叙事,再次暴露其“和平破坏者”“战争贩卖者”“麻烦制造者”的真面目。

她说,赖清德上任一年多来,在岛内大搞“绿色恐怖”,打压迫害支持两岸关系发展的人士和组织;强推两岸“脱钩断链”,阻限交流交往;以“民主”为幌子招摇撞骗,兜售“台独”分裂谬论;不断增加军事预算,大搞“全民皆兵”,不惜将台湾民众绑上“台独”战车,不断升高台海紧张局势,妄图“以武谋独”;罔顾岛内经济民生、无底线渝诚“卖台”,损害台湾利益、削弱台湾经济,其所作所为严重违背岛内主流民意,被广大台湾同胞所唾弃。

朱凤莲强调,当前台海形势紧张的根源在于赖清德当局和“台独”势力勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅。正告赖清德当局,数典忘祖,没有好下场;背叛祖国,必遭历史审判;“台独”分裂,必将自取灭亡。祖国必然统一大势滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡,所有居心叵测的伎俩都注定失败!

商务部公布决定

延长对进口牛肉保障措施调查期限

新华社北京8月6日电(记者 谢希瑶)商务部6日发布公告,决定延长对进口牛肉保障措施调查期限。

根据《中华人民共和国保障措施条例》的规定,2024年12月27日,商务部发布2024年第60号公告,决定对进口牛肉进行保障措施立案调查。商务部新闻发言人说,由于调查工作量大,案情复杂,调查机关决定根据中国法律及世贸组织规则,将本案调查期限延长3个月至2025年11月26日。

发言人表示,牛肉保障措施立案后,商务部依照法定程序开展调查,通过问卷、听证会、实地调查等方式收集证据材料,广泛听取各利害关系方意见,确保调查程序客观公正。该案受到各方广泛关注,出口国家和地区的政府、行业协会、生产商以及国内产业协会、养殖户和进口商等提交了大量数据和文字材料,调查机关正在全面审查各方意见和材料,依法审慎评估本案是否达到法定实施保障措施的条件。

发言人表示,调查机关将继续依法推进调查,根据调查结果作出客观公正裁定。中方将与各方保持沟通,共同维护好健康稳定的国际贸易环境。

中欧班列“东通道”

今年累计通行班列超3000列

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,8月6日,一列满载轮胎、豆油的中欧班列抵达满洲里铁路口岸,换装后驶向西安国际港站。据统计,今年以来经中欧班列“东通道”通行的班列已超过3000列,运送各类货品超30万标箱,通行量占全国总量26.6%。

中欧班列“东通道”由满洲里、绥芬河、同江三个铁路口岸组成。目前,通行线路已增至27条,覆盖波兰、德国、荷兰等14个国家。

据新华社电

三沙永兴岛今年已放生236只绿海龟幼龟

印证南沙海域优良海洋生态环境

据新华社三沙8月6日电(记者 赵颖全)记者6日从三沙市海洋保护区管理局获悉,今年以来三沙市永兴岛已累计放生236只绿海龟幼龟,包括今年首次监测发现的自然孵化海龟种群。8月4日,最新一批22只刚孵化的绿海龟幼龟在永兴岛滨海社区海滩成功放归大海。

中国科学院南海海洋研究所科研人员近日在永暑礁首次发现一处绿海龟产卵场,较此前西沙北岛等已知产卵场向南延伸约80公里。科研人员通过布设监测设备、夜间巡逻等方式,成功获取了绿海龟上岸筑巢产卵活动的影像记录,并采集到典型卵样本。